

29
октября
день

рождения

Комсомола

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Маяк коммунизма

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Вести
с ударной
юбилейной

*
Высокими производственными показателями отмечают предпраздничные дни шахтеры «Капитальной-1». За 26 дней октября они добывали шесть эшелонов высококачественного коксующегося угля сверх плана. С начала года они имеют на своем сверхплановом счету около 30 тысяч тонн «черного золота».

Первенно в соревновании держат коллективы участков №№ 7, 8, 9 и 15, возглавляемые тт. Мачуниным, Малышом, Приком и Никитиным. Они ежесуточно выполняют задания на 130-135 процентов. Горняки восьмого участка за 22 рабочих дня выдали из молотовской лавы 24891 т угля.

Работают на деревообделочном заводе Южноузбасского промкомбината две подруги: Зоя Галахова и Валентина Ананина. Много общего в их коротких рабочих биографиях, в их характерах. Обе закончили среднюю школу, обе работают станочницами, только в разных бригадах. И обе — комсомолки. Любят песни.

Вот и сейчас, когда закончилась рабочая смена, они не спешат домой. Нужно идти на занятие художественной самодеятельности. Вместе с другими самодеятельными артистами подруги будут выступать перед коллегиумом с праздничным концертом. И, конечно, им хочется, чтобы их сольные номера понравились всем.

Фото Н. Майкова.

С особым энтузиазмом в эти предпраздничные дни несут юбилейную вахту трудящиеся Осинниковского цеха железобетонных изделий. Бригады бетонщиков Ф. Ф. Эбебергарты, А. И. Киреевой, арматурщиц В. С. Кусий ежесменно выполняют задания на 135-140 процентов. Высокую выработку дают бетонщики Н. Л. Панов, М. И. Щукина, А. И. Ивлев, Ф. И. Чекан, арматурщики К. А. Криворучко, Е. Е. Кусий, механизаторы Н. Н. Пальчиков, В. С. Панченко и другие.

Самоотверженный труд передовиков производства позволил коллективу цеха досрочно завершить десятимесячный план по выпуску валовой продукции. На 26 октября было изготовлено 7140 кубометров сборных железобетонных конструкций при плане 7112 кубов.

ГОД РЕВОЛЮЦИИ

ПЯТИДЕСЯТЫЙ

131 (4942)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29

ОКТЯБРЯ

1967 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

Если снова позовет Родина



А. Б. ХОЛОПОВА.



Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Советской власти)

...Поезд мчался на юг. Мелькали за окнами белородовые яблоневые сады, высокие пирамидальные тополя, фруктовые деревья. Все это Саша — Александра Борисовна Холопова, видела впервые в жизни. Да и где их было раньше-то увидеть? Все тридцать лет провела в Сибири...

Родилась она в селе Сосновый Лог под Барнаулом и жила там, и горе мыкала, как и все селяне. А когда в 1921-ом бандиты полковника Новоселова зверски замучили отца вместе с пятью другими коммунистами, и вовсе невмоготу стало. В семье — 8 девочек да больная мать. Кое-как впряженясь вместо лошади в выданный обществом плуг, ковыряли землю, собирали нищенский урожай. «Не живь это», — подумала Саша и решила идти в город на заработки, чтоб хоть чем-то помочь семье.

Стране в те годы нужно было много рабочих рук. Страна преодолевала разруху, восстанавливала старые предприятия, принималась строить новые.. Так Саша и оказалась на строительстве дороги Новокузнецк-Осинники. Работала, не жалея сил. Стараясь. Заметили ее на стройке, присмотрелись, как она к людям внимательно относится, жалеет их, помогает чем может, и перевели Сашу в только что отстроенный больничный барак. Пришлое ей и

истопником быть, и в перевязочной работать, и лекарства помогать готовить. На 12 копек больница была. Потом окончила Саша курсы РОК, стала дежурной сестрой. А к концу 30-х годов уже и среднее специальное образование получить смогла в Новосибирском заочном фельдшерско-акушерском техникуме..

Все бы хорошо, только со здоровьем что-то случилось — головокружения, головные боли. Врачи посоветовали изменить на некоторое время климат, поехать на юг, где морской воздух, много фруктов. Там и подлечиться можно, и работу найти по специальности.

И вот мчится на юг, в Алушту, поезд. Бушует за окнами горячая, зеленая весна 41 года. И у Александры Борисовны на душе — весна: новые места, богатая южная природа, море...

Друзья оказались правы — Саша получила работу в санатории ВЦСПС. Вроде бы и здоровье улучшаться стало, и вдруг — 22 июня. Молчаливые, встреможенные толпы людей у репродукторов. Гул салютов над головой.

Война.. Сначала Саша даже как-то легкомысленно отнеслась к этой страшной вести: немцы далеко, Красная Армия сильна, до их белого города никакая война не дойдет. Но вскоре все изменилось. Санаторий (Окончание на 2-ой стр.)

Уникальная находка

ЛОНДОН. Редчайшая находка — членская карточка международного товарищества рабочих (Первого Интернационала), носящая подпись Карла Маркса, — обнаружена в архивах библиотеки британского конгресса третьюнионов. Эта карточка за номером 5393 предназначалась для выдачи члену товарищества.

ТАСС

Если снова позовет Родина...

(Окончание. Нач. на 1 стр.). стал госпиталем, а Александра Борисовна Холопова — солдатом, медицинской сестрой 5 батальона 7 бригады морской пехоты...

— Помню свое первое участие в бою, — вспоминает Александра Борисовна. — Хоть и давно уже была я медикой и к крови, воде, при выкала, и страдания людские не раз видела, а тут — чуть с ума не сошла. Откровенно скажу — испугалась. Набила сумку бинтами, медикаментами, сижу с другими медсестрами, как оцепенелая. Тут связной прибегает: «Командир ранен!». Не помню как выскочила из укрытия. Гляжу — небо голубое. Солнце горячее, сгорячное. А крутом — пули свистят. И все-вроде, в тебя метят. Овладела собой, бросилась на землю, поползла. Кое-как отыскала командира. Он очень тяжело ранен был, помню. Стала перевязывать. Потом еще двое

бойцов подползли, положили раненого на плащ-палатку, потащили в тыл. Не помню, как добралась я до своих. Гимнастка вся в крови, губы пересохли, полопались...

...Обороняли Керчь. Целые дни грохот, дым, смрад — солнца не видно. Отчаянно дрались моряки, но силы были слишком неравны. Поступил приказ эвакуироваться морем к Новороссийску. Там не успели передохнуть, в баке не помыться — новый приказ: грузиться на миноносцы, — к Севастополю. Высадились. Зима. Декабрь. Высота № 95. Суматошный ночной бой, когда и врага не видно, только чутьем можно определить, где он. Раненые стонут, а поди отыщи их в темноте. Снег хоть и падал, да сразу черным делался. Отыскала Саша раненого. По-

ложила его голову себе на колени, лицо его ладонями обогревать стала. Заплакала. Открыл глаза моряк, проговорил: «Спасибо». И — затих...

...Отступали медленно, стиснув зубы, цепляясь за каждый бугорок, каждую пядь земли, заливая вражьей кровью. Сдана Сапун-гора. Оставлены Мекензиевы высоты. Позади все ближе — море. Последняя линия обороны у Херсонского маяка, у прибрежных скал. Из остатков различных воинских частей спешно формировались новые подразделения. Не хватало патронов. Не оставалось гранат. Держать оборону было нечем. Спустились к морю, к самому берегу. Дальше отступать было некуда. Над головой — скалы, сзади — черные, холодные волны. Фашистские самолеты на бреющем полете били из пулеметов, бросали бомбы на сгрудившиеся у воды остатки защитников города-героя.

Последние подвиги черноморцев...

Видела Саша, как взлетела в воздух артиллерийская батарея — моряки выждали, пока фашисты подошли совсем близко и подорвались вместе с врагом...

Видела, как несколько молодых моряков вошли в воду, обнялись, и пустили в себя последние пули...

Нечего было есть. Не было воды. По ночам пробирались к огромной воронке от авиабомбы, в которой скапливалась вода пополам с грязью. Пили. Она все-таки казалась не такой соленой.

Десять дней...
Двадцать дней...
Тридцать дней...

Замолти вокруг последние удары пушек, последние выстрелы трехлинеек. Только трещали очереди немецких автоматов — эсэсовцы обшаривали побережье.

Рухнула после взрыва скала, под которой лежала Саша. Когда с трудом удалось выбраться из-под обломков, вокруг уже были фашисты. «Шнеллер! Шнеллер!» Встала, побредя туда, куда склонили израненных, обессиленных солдат, местных жителей, укрывшихся возле берега. «Шнеллер! Шнеллер!»

Встала, побредя туда, куда склонили израненных, обессиленных солдат, местных жителей, укрывшихся возле берега. «Шнеллер! Шнеллер!»

«Куда гонят?» — спросила Саша у какой-то шедшей рядом женщины. «На Балаклаву». Сразу же пришла мысль: «Бежать! Но как? Вдоль дороги валялись развороченные узлы, брошенный домашний скарб — беженцы бросали все, чтоб только успеть уйти от фашистов. Конвойных было мало, ведь эти места считались уже немецким тылом. Стала Саша укладкой подбирать по дороге кое-какую гражданскую одежду — то платок, то кофту, на ходу переодевалась. Сбросила изорванную гимнастерку, сапоги. Выбрала момент, и — бежать, бежать, куда глаза глядят.

...Была у нее в одной деревне знакомая семья. Укрыли там Александру Борисовну. Началась боязливая жизнь. Не жизнь, а игра в прятки со смертью, с местными полицаями, с эсэсовскими зондеркомандами. Пять раз попадала Саша в списки на отправку в Германию в рабство. Пять раз убегала, жила в полях, зарывшись в сено. Взяли все-таки. Увезли в Джанкой. Бежала опять, промахом со двора комендатуры.

Решила было пробраться в Алушту — там квартира, кое-какие вещи, которые можно было бы обменять на продукты. Задержали на шоссе. — Русский партизан? Под конвоем — в Симферополь. В гестапо. Допросы. Побои. Наконец бросили в какую-то комнату. В соседней — избитые, окровавленные...

— И сегодня, в канун нашего всенародного праздника, — продолжает Александра Борисовну, — хочется мне от всей души поблагодарить нашу родную Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о нас, о женщинах, о бывших фронтовиках. Многое мне пришло в жизни выполнить, много бед и горестей испытать, но если позвонит Родина, если нужна я ей буду — снова возьму свою санитарную сумку, и, хоть мне уже за пятьдесят, встану на защиту власти нашей, дороже которой не было у меня и нет...

В. ГЮНТЕР



Саша Холопова в одном из боев под Севастополем.
(Снимок взят из военно-морского музея).

Как живой с живыми

В эти прелюбильные дни на предприятиях города, в школах и клубах прошли встречи трудящихся и школьников с артистом Кемеровской филармонии Н. Сизовым. Перед ними он выступал в роли В. И. Ленина.

Вот он читает «Правду», звонит в редакцию и просит ее работников больше уделять внимания героизму простых людей.

Вот он просматривает письма молодым задором

молодежи, деловые бумаги. Чувствуется, что он чем-то озабочен. Поднимает телефонную трубку и разговаривает с Ф. Э. Дзерянским. Он просит его, чтобы ВЧК взяло шефство над беспризорными детьми.

«Самый человечный человек», — так сказал Владимир Маяковский о Ленине. Да. Ленин был человечным, внимательным, отзывчивым и добрым. Но не ко всем.

Вот сцена. В кабинет Ильича входит женщина. Она просит, умоляет его помочь ее горю. Выслушав посетительницу, Владимир Ильич говорит, что ничем помочь не может, потому что ее брат, работник ВЧК, оказался взяточником. А взяточников и спекулянтов по советским законам следует карать самым строгим образом. И опять на память приходят слова поэта: «Он к товарищу милел людскою лаской, он к

врагу вставал железа тверже».

Вот он рассказывает историю, которую слышал на Финляндском вокзале. Суть ее в том, что теперь не надо бояться человека с ружьем, ибо ружье он взял для того, чтобы завоевать власть для народа...

Таким мы видим образ великого в исполнении артиста Сизова. И каждый, кому удалось встретиться с артистом, остался благодарен ему за то, что он еще раз воскресил в памяти живой и самый дорогой образ В. И. Ленина.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Всё!
Мир!

На позициях
выжидания

8 ноября встречей команд «Энергетик» (Калтан) и «Шахтер» (Осинники) начинается розыгрыш кубка Кузбасса по хоккею с шайбой. По календарю игра будет проходить на нашем стадионе.

Сборные команды Кемеровской области уже давно приступили к тренировкам. Хоккеисты Новокузнецка, Междуреченска и Прокопьевска с первых чисел октября проводят тренировки на льду. Хоккеисты города тоже приступили к тренировкам.

Но с подготовкой у нас далеко не все благополучно. Команда до сих пор не имеет хоккейной формы и клюшек и не получает никакой помощи со стороны горспортссоюза и ДСО «Труд». В. М. Алексеев и В. П. Буханцев только разводят руками. Наступит зима, и сотни любителей хоккея, приедя на стадион, увидят вместо ледяного поля сугробы снега, если руководители спортивных организаций не сменят «нейтральной» позиции вык...
**ХОККЕЙСТЫ
СБОРНОЙ ГОРОДА.**

МАЛК КОММУНИЗМА

Юбилейная сессия Советского Комитета защиты мира

В Ленинграде состоялась юбилейная сессия советского Комитета защиты мира. Она посвящена 50-летию ленинского декрета о мире.

В качестве гостей на сессии присутствовали виднейшие деятели движения за мир, лауреаты Международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами».

С докладом «Ленинский декрет о мире и 50 лет борьбы советского народа за мир» выступил председатель советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов.

Принявшие участие в обсуждении доклада Н. С. Тихонова отмечали, что через всю полувековую историю Советского государства красной нитью проходит борьба за мир между народами, против под-

готовки и развязывания империалистических войн.

Всего в обсуждении доклада приняли участие свыше пятидесяти ораторов — советские общественные деятели и зарубежные гости.

На сессии ленинградскому Комитету защиты мира была вручена медаль «Борцу за мир», учрежденная советским Комитетом защиты мира.

Генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Ромеш Чандра вручил советскому Комитету защиты мира золотую медаль Жолио Кюри.

Собравшиеся приняли «Обращение юбилейной сессии советского Комитета защиты мира». Советские сторонники мира, говорится в обращении, призывают братьев по борьбе еще энергичнее, еще самоот-

верженнее бороться против империалистической агрессии, за свободу и независимость всех народов.

На сессии принят также приветственное письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР.

На Пискаревском кладбище состоялся митинг участников юбилейной сессии советского Комитета защиты мира совместно с трудящимися Ленинграда. На митинге была принята резолюция, в которой возводится слава героизму, стойкости, самоотверженности сотен тысяч ленинградцев, павших на боевых постах, давших свои жизни во имя победы над фашизмом и войной.

TASS

Шагай вперед, комсомольское племя!

Ищущие, беспокойные

Сейчас трудно сказать, кому первому пришла мысль о создании добывчной комсомольско-молодежной бригады. Или Анатолию Тюрину, или Олегу Овчарову, или Анатолию Велигжанину..

Вскоре после отчетно-выборного комсомольского собрания ребята собрались в комитете. Разговорились. Что бы сделать такое, что заинтересовало бы ребят, захватило их, заставило жить полноценной жизнью? Предлагали многое: больше привлекать молодежь в комсомольский оперативный отряд, чаще проводить соревнования, вечера..

— А здорово было бы создать комсомольскую очистную бригаду, — предложил кто-то. — Проходическая у нас есть, а такой еще нет.

— Это, конечно, хорошо. Только у нас нет таких участков, где можно было бы найти столько комсомольцев и молодежи, — возразил ему.

— Зато на шахте их много. Вот и давайте попытаемся объединить в одну бригаду.

Мысль всем понравилась. Тут же стали детально обсуждать ее. Подобрали костяк бригады, в которую вошли Анатолий Тюрин, Леонид Паньков, Яков Кох, Анатолий Велигжанин, Юрий Габов, Олег Овчаров. На ближайшем заседании комитета решено было бригаду

ду утвердить. Идею комсомольцев поддержали партиком и администрацией шахты.

— Что ж, дело стоящее, — сказал начальник шахты П. И. Каминский. — Я помогу вам укомплектовать бригаду — А какого вы предполагаете поставить бригадиром?

Большинство ребят считает, что лучшая кандидатура — Олег Овчаров с восьмого класса.

Вот так и родилась эта бригада. Работать начали с ноября прошлого года на пятнадцатом участке. Дела в то время шли там не блестящие — коллектив «минусовал». Нелегко приходилось из первых порах, пока не узнали друг друга, не сработались, не освоили новую лаву. Случалось, были и аварии. Но как бы то ни было, план первого месяца выполнены.

В следующие два месяца условия были не легче. Но даже и тогда, когда отставали другие бригады, комсомольско-молодежная выполняла и перевыполняла сменные задания. За девять месяцев этого года бригада выдала дополнительно 2434 тонны угля.

Активно включился молодежный коллектив в юбилейное соревнование. Он борется за то, чтобы бригаде было присвоено звание имени 50-летия Великого Октября. И есть уверенность в том, что своего ребята добьются. Такой уж они народ — ищущий, беспокойный, упорный.

Т. БЕЛКИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ
ш. «Шушталепская».

Их сто шестьдесят восемь — сильных, смелых, любознательных. Их девиз: «Комсомольцы в двухтысячном позавидуют нам». Это не только красивые слова из песни, это верный спутник комсомольцев школы № 33. Всего пять лет стоит она, большая, красавица на самой высокой горе поселка. Но уже давно знают о ней далеко за пределами Высокого. Еще бы; ведь комсомольская организация этой школы — лучшая в городе. Поэтому после окончания прошедшего учебного года она получила одну путевку в «Орленок» и двенадцать — в Москву.

Много интересного о поездках было рассказано туристами на школьном вечере «Вспомним лето». Своими впечатлениями поделились Оля Золотухина, Люда Манакова, Лida Воронова. Они были в Мавзолее, на ВДНХ, в метрополитене, в соборах, музеях, театрах и клубах столицы.

С большим интересом слушали ребята Сашу Ларкина — единственного ученика в школе, побывавшего в «Орленке», куда этим летом сехались секретари лучших комсомольских организаций для обмена опытом. Делегат нашего города и там заслужил уважение. А домой вернулся с медалью за хорошую работу в отряде, которой удостоены были немногие.

— И вообще Саша — гордость нашей школы, — говорят члены комитета. — Любое

поручение он выполняет в срок и добросовестно.

Накануне комсомольского праздника он трудился на самом почетном и ответственном участке — оформляя комнату комитета к празднику. Легкие, впечатляющие художественные росписи на стенах — его работа. В добавление ко всему — Саша круглый отличник.

Между прочим, в школе нет ни одного отстающего комсомольца. Борьба за знания здесь ведется ежедневно, ежечасно. Вот что рассказывает Лida Воронова, ответственная за учебный сектор:

*

Таким позавидуют

◆

— При нашем секторе работает учебная комиссия из двенадцати человек. Мы ежедневно проверяем состояние дневников, следим за работой референтов. План по всеобучу школой выполнен. А вот среди старшеклассников встречаются отстающие.

Взять, к примеру, Володю Никифорова из 10 «а». Сколько ни бились с ним ребята — ничего не помогает. И решились на самую крайность — пригласили родителей Володи на комитет.

Но это редкий случай. Так сказать, исключение. В основном, ребята добиваются своего. Вот пример. Учился в прошлом году в школе Лена Быстров. Прослыл двоечником. Стремился общественной работе. Одним словом, ушел парень в себя. Таких учеников в школе — единицы и видны

они, как на ладони. Надо помочь — решил комсомольцы. Долго искали причину замкнутости, рассеянности Лени. Может быть, многое зависит и не от самого подростка. При проверке предположение подтвердилось: дома у Лени не все благополучно. Мать, увидев секретаря комсомольской организации Валю Караваеву, буркнула недовольно: «Зачем?». А узнав, равнодушно отвернулась.

Но им, комсомольцам, небезразлична была судьба товарища. Систематические занятия, беседы сделали свое. Лена исправил все двойки и не получал их больше, стал заниматься спортом, общественной работой. А после окончания школы он поступил в училище.

— Есть у нас заветная мечта, — продолжают они, — иметь свой радиоузел. На его оборудование нужны деньги. Решили заработать их на лесоскладе. Все комсомольцы, как один, пришли на воскресник. Немало денег получили и за собранный металлолом. На эти средства заказали оборудование для радиоузла. Таким образом, у нас появится еще одно эффективное средство борьбы за знания.

Более двух часов ребята обстоятельно рассказывали о своих делах. О том, что их школа в этом году и по спорту вышла на первое место в городе, о работе с пионерами, о Ленинской комнате, о музее боевой славы, в котором собран материал о земляках — участниках гражданской и Отечественной войн, о подготовке к 49-й годовщине ВЛКСМ, к юбилею Советской власти и о многом другом.

Интересной, полноценной жизнью живут комсомольцы. Им можно позавидовать.

Л. ЩЕЛКУНОВА.



Более шестидесяти молодых спортсменов трудятся на швейной фабрике № 14. Эта спортивная команда считается одной из лучших не только в городе, но и в области.

В команде много разрядников, инструкторов-общественников по производственной гимнастике. Лия Винник, Алла Журова, Элла Вальтер, Лida Леонгардт, Катя Слатвицкая, Валя Радиолофф успешно сочетают работу, спорт, комсомольскую деятельность и учебу в Иркутском технологическом техникуме.

На снимке: спортсмены швейной фабрики № 14 Лариса Ечикова, Нина Косолапова и Раиса Булочкина после тренировки.

Фото Н. МАЙКОВА

29 ОКТЯБРЯ. 3 СТР.

Лавина народного гнева

В столице Соединенных Штатов, Вашингтоне, произошло событие, сильно напугавшее американские правящие классы. Более ста тысяч человек съехались туда 21 октября со всех уголков страны, чтобы отметить день единных международных действий за мир, против войны во Вьетнаме.

У памятника Аврааму Линкольну, руководившему сто лет тому назад борьбой за освобождение негров, состоялся митинг протеста против вьетнамской политики правительства США. Сюда был доставлен факел, который был зажжен у памятника жертвам атомной бомбардировки в японском городе Хиросима, 55 дней американские юноши и девушки несли его от тихоокеанского побережья страны к атлантическому. «Верните наших солдат домой», «Прекратить бомбардировки Вьетнама», «Вывести все войска из Вьетнама» — под такими лозунгами прошел этот митинг.

По окончании митинга, многие его участники организовали «садку» Пентагона — здания, где размещаются военные ведомства США, руководящие войной во Вьетнаме. На подавление мирной демонстрации были брошены тысячи регу-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

лярных солдат, национальных гвардейцев и полицейских под общим руководством командующего третьей армией генерал-лейтенанта Трекморттона. Сотни борцов за мир были брошены в тюрьму.

Но даже самая жестокая расправа с безоружными людьми не может оградить правительство США от гневного осуждения американского народа. Тем более солдатские штыки и полицейские дубинки не в силах задушить голос протesta мировой общественности. В день единных действий за мир, против войны США во Вьетнаме сотни тысяч людей в самых отдаленных уголках земного шара вышли на улицы, на митинги, демонстрации, приняли участие в шествиях и пикетах. Своими конкретными и решительными действиями все честные люди земли выразили солидарность с героическим народом Вьетнама.

Сто тысяч парижан собрались 21 октября на площади респуб-

лики. Над колоннами демонстрантов, направившихся к площади Бастилии, — сотни плакатов и транспарантов: «Вьетнам, мы с тобой», «Позор агрессорам!». Подобную же картину можно было наблюдать и в нескольких тысячах километров от Парижа на площади Данлап, в столице Индии Дели. Участники состоявшегося здесь массового митинга с большим подъемом принесли революцию, в которой говорят: «Мы шлем свой братский привет всем организациям сторонников мира, а также отдельным деятелям в Соединенных Штатах, кто объединился под знаменем борьбы за прекращение войны во Вьетнаме, кто протестует против агрессивной политики своего правительства».

Буквально лавина народного гнева прокатилась по всем континентам. Массовые митинги и демонстрации состоялись в Монреале, Торонто, Лондоне, Антверпене, Брюсселе, Токио, Конго (Браззавиле), Риме, Гамбурге, Улан-Баторе и других городах. Они убедительно показали, что движение солидарности с борющимся Вьетнамом стало поистине всенародным и всемирным.

Свободолюбивые люди во

всем мире сорвали ставку американских правящих кругов на то, что им удастся безнаказанно расширять агрессию. Под давлением своих народов многие правительства в том числе и некоторые союзники США по агрессивным блокам, требуют прекращения бомбардировок Демократической Республики Вьетнам. По подсчетам вашингтонского корреспондента «Нью-Йорк таймс» Френкенда, более тридцати иностранных правительств выступило уже с подобными требованиями. Весьма показательно и то, что из 110 ораторов, выступивших на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН, представители всего лишь семи стран рискнули безоговорочно поддержать политику Вашингтона во Вьетнаме.

Советский Союз и другие социалистические государства оказывают и будут оказывать всестороннюю помощь героическому вьетнамскому народу в его справедливой борьбе. Вместе со всеми народами мира советские люди в день единых действий гневно заклеймили американских агрессоров. Они выразили твердую уверенность, что справедливая борьба вьетнамского народа, пользующегося поддержкой и симпатиями всего прогрессивного человечества, увенчается победой.

Г. ШИШКИН. (ТАСС)

Последняя колонка

НЕОБЫЧНАЯ КВАРТИРА

Домоуправ и не подозревает, что в девятой квартире дома № 1 по переулку Кирова живет необычная квартирантка — львица Лива.

В Калининградском зоопарке львица Рута родила двух детенышей. Одного из них, очень слабого, почти не подававшего признаков жизни, она положила у дверцы своей клетки. Это означало, что мать отказывается кормить малыша и считает его безнадежным.

Ветеринарный фельдшер зоопарка Лидия Васильевна Карпова решила попытаться выкормить малютку в домашних условиях. Подобных случаев за всю историю зоопарка не было.

«Когда мы пришли, Лива крутила колесо ножной швейной машины. Это занятие настолько увлекло львицу, что она не обратила на нас внимания. Но стоило Лидии Васильевне ласковым голосом сказать: «Лива, иди ко мне...» — как львица, размахивая длинным хвостом, послушно подошла к своей хозяйке и стала ласкаться. Лива очень нравится из окна третьего этажа наблюдать за трамваями и автомобилями. Любимое занятие ее — перетаскивать обувь из комнаты в комнату. Регулярно раз в неделю она с удовольствием принимает ванну.

Когда я писал эти строки, Лива сидела под столом и пыталась зубами развязать шнурки моих туфель.

И. ЖАВОРОНКОВ.
г. Калининград.

ВНИМАНИЕ!

Облигации свободно обращающихся государственных займов являются удобной и выгодной формой хранения денежных сбережений населения.

В настоящее время сберегательные кассы свободно продают и покупают облигации двух таких займов.

По облигациям 3-процентного займа, выпущенным в 1947 году, очередной 120-й тираж, выигрышней состоится 30 ноября 1967 года. В нем разыгрываются выигрыши по 5000, 2500, 1000, 500, 100 и 40 рублей.

После проведения последнего тиража выигрышней владельцам облигаций предоставляется право до 1 июня 1968 года обменять их на облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа 1966 года на льготных условиях, то есть без уплаты курсовой разницы.

Выплата выигрышней по облигациям Государственно-го 3-процентного внутренне-го выигрышного займа, выпущенного в 1947 году, а также оплата невыигравших облигаций этого займа по нарицательной стоимости, производится сберегательными кассами до 1 января 1970 года.

По Государственному 3-

процентному внутреннему

выигрышному займу 1966 года ежегодно проводится 8 тиражей: 15 февраля, 30 марта, 15 мая, 30 июня, 15 августа, 30 сентября, 15 ноября, 30 декабря. На один разряд займа в течение го-

да разыгрывается 75200

выигрышней на сумму

4100480 рублей.

Приобретайте облигации свободно обращающихся займов!

и. КОНОВАЛОВА,
инспектор центральной
сберегательной кассы.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТГРУППЫ!

1 ноября в помещении редакции газеты «Маяк коммунизма» состоится очередное заседание. Начало в 6 час. вечера.

«Чемпион» Адриатики

Заманчива для туристов голубая Адриатика. Заманчива ее побережье с вечнозеленою растительностью — побережье, сущее хорошее купание, обилие солнечных дней, отличный отдых. Заманчива старинные города Югославии, основанные еще на заре нашей эры — города с улицами-шелями, которые и в самый не-

сторонний зной сохраняют полумрак.

Много курортов на югославском побережье Адриатического моря. Но какой из них лучше? Этот вопрос был задан десяткам тысяч отдыхающих. Среди них была распространена специальная анкета. В ней отдыхающие делились своим мнением о курортах, на которых побывали: «Голосование»

длилось два месяца. Когда были подведены итоги, то оказалось, что в этом своеобразном соревновании курортов первое место занял остров Раб.

Остров Раб — один из многих десятков прибрежных югославских островов в Адриатическом море. Чем же обястнить его особую популярность? Ведь не случайно Раб выходит победителем этого соревнования уже в третий раз!

Особого секрета, конечно,

нет. Сочная зелень парков, многоокометровые пляжи, высокая культура обслуживания, стремление сделать приятным отдых для людей, удовлетворить их запросы — все это вновь привнесло заслуженный успех острову-курорту.

— Приезжайте к нам опять на отдых, — приглашали жители острова, который теперь называют «чемпионом» Адриатики.

Юрий Родионов,
корреспондент ТАСС
Белград

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА.
31 октября — 1 ноября
«СПАРТАК». I и II серии.
(5, 8). «ТИМУР И ЕГО
КОМАНДА». (3).

Вновь организованный осинниковский филиал Новокузнецкого «Трансагентства» приглашает на работу диспетчера, знающего счетное дело.

Обращаться в осинниковский горисполком, кабинет 8-9.

Администрация, шахтный комитет и партийная организация шахты «Малиновская» выражают глубокое соболезнование Ланчугову Геннадию Финогеновичу по поводу преждевременной смерти его матери Клавдине Михайловой.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!
20 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА
НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1968 год.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

Подпись можно оформить в любом почтовом отделении, в читальном зале и в общественных распространителях, читатели на предприятиях и в учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОН: редактора — 67-38, зам. редактора в взв. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, промышленного отдела — 69-00; культуру в зале трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского областного

Тираж 14.000 экз. Заказ 4635